
 
 
 
Schwerpunkte im Schuljahr 2023/24 
 

Die Schwerpunkte der Schule Eschenbach sind im Leistungsauftrag für das neue Schuljahr 2023/24 

festgelegt. Hier stellen wir Ihnen eine Auswahl von Zielen vor, welche wir umsetzen/weiterentwickeln 

wollen.  
 

1. Gesamtschule: 
Im letzten Schuljahr wurde der Schwerpunkt auf die Gesundheitsförderung der Lehrpersonen, sowie 

der Schülerinnen und Schüler gelegt. Dies soll als strategisches Ziel weiterverfolgt werden. Durch die 
Bildung einer Arbeitsgruppe, in welcher Personen aus der gesamten Schule mitarbeiten, ist ein 

wesentlicher Meilenstein gesetzt worden. Die Arbeitsgruppe Gesundheitsförderung wird sich im steten 
Austausch um geeignete Massnahmen für ein betriebliches Gesundheitsmanagement, sowie um die 

Gesundheitsförderung aller Lernenden kümmern.  

Die Einführung und Etablierung der neuen Schulleitung im Dreier-Modell ist bereits in vollem Gange 
und zählt zu einem weiteren Ziel, welches im neuen Schuljahr an unserer Schule verfolgt wird. 

 
 
 

2. Schwerpunkte Basis- und Primarstufe 
 
Externe Evaluation PS 21: Umsetzung Massnahmenplan 

Ziel 1: Gemeinsames Lernendenportfolio an der Schule verankern. 

• Erweiterung der Beurteilungen der fachlichen und überfachlichen Kompetenzen 

• Verschriftlichung der Beurteilungsrichtlinien der Schule Eschenbach 

Ziel 2: Unterricht auf Leitsätze eines gemeinsamen Lernverständnisses ausrichten 

• Leitsätze sind visualisiert und werden im Schulalltag angewendet / integriert. 

• Entwickelte und festgelegte Leitsätze werden im Bereich Mathematik exemplarisch angewendet, 

überprüft und ausgewertet. 

Jahresmotto PS: 
Das Schuljahresmotto 23/24 der Basis- und Primarstufe dreht sich ums Thema Lesen. Mit allen Sinnen 

macht sich die Basisstufe mit «luege, lose, läse» auf ins neue Schuljahr. Das Motto der Primarschule 
«Lesereise» lässt uns durch Lesen gemeinsam Kilometer sammeln, um möglichst viele schöne Stationen 

auf der Welt bereisen zu können. Wir freuen uns auf ein spannendes und lehrreiches neues Schuljahr. 

 
«Von allen Welten, die der Mensch erschaffen hat, ist die der Bücher die Gewaltigste.» 
Heinrich Heine 

Am 22. Mai 2024 ist ein Kulturtag für die gesamte Schule geplant. An diesem Tag dreht sich alles 

rund ums Lesen. Details und genaues Programm wird in einer späteren Ausgabe bekanntgegeben.  

 

 

3. Schwerpunkte Sekundarstufe 

 

Externe Evaluation SEK (Mai 21): Umsetzung Massnahmenplan 

Ziel 1: Strukturierten stufenübergreifenden Austausch zur Weiterentwicklung des neuen Schulmodells 
sicherstellen 

Im Schuljahr 22/23 wurden 4 x stufenübergreifende Austausche durchgeführt. Um die Zusammenarbeit 
zu fördern, stehen auch in diesem Schuljahr stufenübergreifende Austausche und Sitzungen in den 

einzelnen Fachschaften auf dem Programm.  
 

Ziel 2: Beurteilungspraxis in ausgewählten Bereichen verbindlich machen 

Auf der Sekundarstufe soll eine gemeinsame Beurteilungspraxis entstehen. Durch schulinterne 
Weiterbildungen und stetem Austausch der Lehrpersonen soll dieses gesteckte Ziel umgesetzt werden. 

Die Eltern sollen durch regelmässige und koordinierte Information der Lehrpersonen über den Lernstand 
und das Verhalten der Lernenden auf dem Laufenden gehalten werden.  
 


